

参军报国传家风 三代奉献海陆空

■衡阳日报全媒体记者 伍施施 通讯员 封 静

奋进新征程 建功新时代

我的衡阳 我的奋斗

三代从军志，一脉家国情。在衡阳，有这样一个“军人世家”，出了5位军人，兵种涵盖海陆空。他们将青春奉献给了祖国，践行了保家卫国的信仰，延续了跨越半个多世纪的家国情怀，传为一方美谈。

第一代：当海军的爷爷 报国志，从战后的焦土中生发

“我是1948年出生的，父辈饱受战争的磨难，他们从小就告诉我，因为国家贫穷落后，才会被列强侵略，如果没有军人的英勇奋战，就不会有如今安宁的日子。”周继发说，在他20岁的时候，他在父亲的鼓励下参军入伍，经过层层筛选，成为南海舰队的一名工程兵，负责机械维修、工程施工等工作。

当和记者聊起部队最难忘的经历时，周继发难掩自豪：“我拿过三次三等功。”但是话一出口，周继发的情绪又立马低落起来，“和那些牺牲的革命烈士相比，我这点荣誉不值得一提。”

周继发陷入回忆，“在部队时，常常要出紧急任务，有时三更半夜还要去抢修工程，经常泡在海里，有时候一泡就是一整宿。因为常年在海边，环境特别潮湿，被子都能拧出水来，胳膊和腿上的关节一到阴雨天，就疼得钻心，但是从来都没人抱怨过。我们一心只想着保障好战友和人民的生命财产安全。”

退役后，周继发依然坚持军人本色，继续投入祖国的现代化建设。现在，74岁的他仍坚

持每天读书看报，学习党的创新理论。谈起自己的堂弟周继善，周继发告诉记者：“我堂弟当年本来是小学老师，后来受我影响也去当兵了，他能吃苦，所以经常受到单位嘉奖。我还跟他约好了，我们哥俩坚持锻炼，要是国家有需要，我们一定出力，绝不犹豫！”

第二代：当空军的父亲 承家风，在改革的号角中腾飞

每逢节假日，家人欢聚一堂，周继发和周继善就会给家人讲一讲真实的战争往事，讲一讲保家卫国的英雄，以及他们从军的经历和几十年的战友情。这些故事给周治军留下了极为深刻的印象，让他从小便对军旅生涯充满了无限遐想。

1990年3月，刚成年的周治军接过父辈的钢枪，投身军营，进入空军雷达某部。

周治军和战友们一起走过北方的酷暑严寒，见识了西部的风沙雨雪，战胜了无数艰难险阻，既品尝了胜利的喜悦，又经受了艰苦训练的磨砺。在日复一日的军营生活中，周治军满腔热血，一腔赤诚。他白天强健体魄，晚上还要加班背记专业理论。凭借刻苦拼搏，他连续两年获得“优秀士兵”称号，还顺利考上军校。

军校毕业后，因表现突出，周治军被分配到了某英雄地导部队，成为一名地空导弹兵，常年驻守高山、海岛、荒漠等边远地区。入伍15年来，他完成了一次次重大演训任务，荣立三等功两次。

周治军感慨，每次听到嘹亮的军歌，看着迎风招展的军旗，自豪感和使命感便会油然而生，他为自己能够接过父辈钢枪，续写军旅荣光而感到骄傲。

第三代：当陆军的周位明 接火炬，在火热的军营里筑梦

从小在部队大院长大的周位明，是个十足的军事迷，房间里到处都摆放着武器模型。他还总是缠着家里人讲军事和历史故事，从红旗漫卷的井冈山，到浴血奋战的抗日战争；从解放全国的南征北战，到气势磅礴的百万雄师过大江……小小年纪的周位明听得十分认真，也对军营心驰神往。

2022年6月，大学刚毕业的周位明毫不犹豫地选择到军营建功立业，并顺利通过体检、政考、役前训练等重重考核，光荣入伍。临别前，父亲周治军叮嘱周位明：“部队生活是你人生的新起点，希望你在今后的军旅生涯中，勤奋学习强素质，刻苦训练当尖兵，勇敢自信创一流，不负韶华立新功，续写新时代革命军人的光荣和梦想！”

刚到北方时，周位明不太适应陌生的环境，训练时也有些吃力，为此他常常辗转难眠。在一次与母亲通电话时，母亲鼓励他：“只要你努力，就是好样的，每天坚持训练，我相信你一定能迎头赶上，你叔爷爷、二外公和你爸爸都是在部队里奋斗出来的，要向他们学习吃苦耐劳、拼搏进取的精神！”

母亲的一席话，令他备受鼓舞。训练场上，他挥汗如雨，一遍一遍反复练习动作；体能训练时，他严格要求自己，大家跑5圈，他主动跑8圈。经过近3个月的刻苦训练，周位明顺利完成了实弹射击、队列、军事体育等课目，如今已从初入军营的懵懂少年成长为一名合格的新兵，未来将继续在火热军营里绽放青春芳华。

新时代新征程新伟业

——学习贯彻党的二十大精神

持续掀起学习宣传贯彻热潮

市社科理论界学习贯彻党的二十大精神

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）12月7日，市社科理论界学习贯彻党的二十大精神座谈会召开。市委常委、市委宣传部部长周玉梅出席会议并讲话。

会上，驻衡高校专家学者、市直相关部门负责人分别围绕学习贯彻党的二十大精神作了交流发言。

周玉梅强调，要提高政治站位，在加强党的二十大精神的学深悟透中走在前列、作表率。社科理论界要充分认识“两个确立”的决定性意义，准确理解“两个结合”的深刻内涵，牢牢把握“六个坚持”的重要要求。要紧紧围绕工作重点，在全面建设社会主义现代化新衡阳，健全体制机制，在加强改善党对哲学社会科学领导中出实招、求实效。社科联要发挥好桥梁枢纽作用，有效整合内外资源，创新社科普及模式，为谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义衡阳新篇章作出新的更大贡献。

湖南工学院党委副书记、院长曹执令，衡阳幼儿师范高等专科学校党委书记李来清参加会议。

内外兼修当好“城市管家”

市城管执法局召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，12月7日，市城管执法局召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会，邀请市宣讲团成员、市委党史研究室主任谢虹作宣讲报告。

谢虹以《谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章——学习贯彻党的二十大精神》为主题，从“过去5年的工作和新时代10年的伟大变革”“马克思主义中国化时代化”“中国式现代化”“全面建设社会主义现代化国家的目标任务”及“坚持党的全面领导和全面从严治党”等五个方面作了一场精彩的

党的二十大精神宣讲报告。

市城管执法局负责人要求，全局党员干部要以身作则带头学，切实在学习宣传贯彻党的二十大精神中发挥好表率作用；要周密组织细致学，根据实际制定计划，明确步骤，细化措施，加强督促检查，确保学习取得实效；要相互联动比中学，充分发挥各单位合力联动作用，推动学习宣传贯彻党的二十大精神进街道、进社区；

要结合实际做中学，各部门都要紧密联系各自工作实际，坚持学以致用、用以促学，切实把党的二十大精神落实到各自的实际工作中去。

湖南省“美丽河湖”“最美河湖卫士”征集评选活动启动

我市9条“美丽河湖” 9位“河湖卫士”参评



衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）12月7日，记者从市河长办获悉，2022年湖南省“美丽河湖”“最美河湖卫士”征集评选活动正式启动。经过公开推选，衡阳市河长办推选了石头港河、青石水库等9条“美丽河湖”，罗少希、刘湘清等9位“河湖卫士”参加省级评选。

为贯彻落实全面深化河湖长制的工作要求，进一步提升河湖管护效能，做好河湖长制工作成效宣传，推进“样板河

湖”建设，湖南省河长办联合红网在全省范围内开展“美丽河湖”“最美河湖卫士”征集评选活动。

评选分为网络评选和专家评审两部分，采用积分制。其中，网络评选占比20%，专家评审占比80%。网络评选投票时间为12月6日09:00至12月15日17:00。“美丽河湖”“最美河湖卫士”两个项目可分类进行投票评选，每个项目投票每次最多勾选5个。

网络投票结束后，省河长办将联合红网组织专家评审组，对各项目100名进行最终评审，最后总计网络评选及专家评审得分，评选出湖南省“美丽河湖”50条、“最美河湖卫士”50名。

我市国土空间总体规划（2021—2035年）通过专家评审

衡阳日报讯（吴帅）12月6日，市自然资源和规划局组织召开《衡阳市国土空间总体规划（2021—2035年）》专家与部门评审会，来自城市规划、建筑、交通、产业及国土等领域的专家学者组成的专家评审组一致对该《规划》予以肯定，原则同意通过评审。

评审会上，与会专家与市直部门、城园区、平台公司代表认真听取了编制单位的详细汇报并审阅了规划成果资料，分别从区域定位、空间结构、人口规模、产业发展、土地资源、公共交通体系、公服及

市政基础设施等方面进行了评审。评审组一致认为该规划基础工作扎实、规划思路清晰、技术路线正确、内容完整，深度达到编制要求，并对后期规划成果完善提出了具体的修改意见和建议。

下一步，市自然资源和规划局还将会同编制项目组积极落实评审会意见建议，完善提升总体规划成果质量，体现新时期衡阳作为省域副中心城市的发展目标和定位，履行相关法定报审报批程序，确保按时保质高标准完成规划编制工作，为我市高质量发展全力提供要素保障。

衡南农商行：

小微贷，大作用

■通讯员 左麒

“如果没有农商行的帮助，我真的不知道拿什么供孩子们读书！”来自衡南县市镇的罗大哥握着衡南农商银行工作人员的手激动地说道。

2017年，当时的罗大哥还是衡南县市镇代泉村建档立卡贫困户。由于患有重疾，且独自一人抚养子女，虽然想通过养殖鸡鸭增加家庭收入，但购置饲料、搭建厂房等资金压力让他的“脱贫致富梦”变得遥不可及。

获悉情况后，衡南农商银行工作人员迅速上门拜访。在得知罗大哥曾有丰富的家禽养殖经验，且村委、邻里之间风评较好后，该行工作人员当场为其办理了额度最高50万元的小额信用贷款。这笔钱为罗大哥的家禽养殖场建设提供了充足的资金保障，解决了他的燃眉之急。

如今，罗大哥家的鸭子数量从几十只发展到近千只，女儿也参加工作，家里的担子轻了许多。在今年的回访中，罗大哥对衡南农商银行工作人员感激地说道：“多亏衡南农商银行当初那笔贷款，让孩子们能继续读书，我也摘掉‘贫困户’的帽子，有了今天的经济基础，感谢你们的信任和支持！”

为扎实做好脱贫致富与乡村振兴的关键衔接工作，三年来，该行结合小微农户实际需求，重点推出乡村振兴卡、粮食贷、金猪贷、油茶贷、茶叶贷、薪e贷等特色信贷产品，满足小微农户金融需求。累计发放了小额贷款122.19亿元、脱贫贷款1.6亿元、生猪贷款1.95亿元、油茶贷款0.68亿元、粮食生产贷款13.1亿元，为助力乡村振兴作出了积极贡献。

农业全产业链年产值突破400亿元

衡阳县以11条产业链建设为主抓手，加快推进粮食、油料、生猪3条百亿产业链壮大，以及8条十亿产业链建设

万羽以上湘黄鸡养殖基地、5万亩特色水产养殖基地；充分挖掘名优特产资源，重点支持渣江米粉、长乐薯粉、栏垅晒面等农特产品开拓市场，着力打造一批专业村镇；遴选培育县级产业强镇4个、“一村一品”优秀村20个；新增省级农业产业强镇1个、全省“一村一品”重点村3个；西渡镇梅花村今年入选全国“一村一品”示范村。

做强一批精深加工龙头企业。引进衡利丰冷链物流园、食用菌健康产业园、农耕记食品生产加工等重大农业产业项目19个，引资额120亿元；依托西渡高新区和农业科技园平台，建成占地3500亩的农产品加工物流园，园区聚集农产品加工企业169家，年产值突破100亿元；全县今年新增规模以上农产品加工企业11家、总数发展到91家，市级以上龙头企业发展到69个，其中国家级1个、省级13个。

拓深一批融合发展新业态。大力推进农文旅融合发展。全县三星级以上休闲农庄发展到28个，新增国家五星级农庄1个；扎实办好乡村文化旅游节、油菜花节、瓜果采摘节、“赶二八”等节会活动，推进梅花小镇欢乐谷、清花湾田园综合体等文旅项目建设，着力打造乡村产业新增长点。

打造一批农业特色品牌。大力推进“二品一标”认证，新增绿色食品认证6个，“二品一标”农产品年产量突破60万吨；支持认证“湘江源”品牌企业6家、“粤港澳大湾区蔬菜基

地”24家。聚焦“端稳端牢中国粮、做优做香湖南饭”主线，积极参加省内外展会销，宣传推介农业品牌和名特小吃。其中，“角山”山泉水荣获中国国际食品博览会金奖、“泓美”食用菌获得广州农博会金奖，台源乌莲、渣江土头碗人选“味道湖南”招牌菜，渣江米粉、长永甲鱼人选全省“土字号”“乡字号”特色品牌。

筑好一批农产品出村进城通道。建成衡阳县电商产业园，创建农村电商点117个，聘请电商直播带货技术首席专家培训农民主播，持续推出名优特产、网红农庄、村嫂村姑“直播带货”，全县今年农产品线上销售额突破10亿元；按照“1+200”总体布局，加快建设1个冷链物流园和200处田间地头冷藏保鲜设施，形成完善的田头市场和冷链物流集散中心，配套建设驻广州农特产品直营市场窗口20个，打造粤港澳3小时鲜活农副产品物流圈。其中投资39亿元建设衡利丰仓储物流园，含农副产品转运中心、预制菜加工中心和仓储中心，将成为湘南最大的农产品冷链物流园。

打造一批全产业链农业社会化服务中心。全县布局12个农事综合服务中心，为粮农提供全产业链农业社会化服务；建成37个商品化育供秧中心，单季供秧能力达到30万亩；建成全省首个县级“智慧农机”平台，实现农机具数字化管理全覆盖，农事综合服务中心、合作社与农户供需信息无缝对接，全县农业社会化服务对小农户覆盖率超过60%。